

# 中国电信移动业务品牌“天翼”亮翅，主打移动互联网

## 天翼融合固移双网，有效满足客户需求

中国电信移动业务品牌“天翼”一经问世，便以“互联网时代移动通信”的核心定位，迈上移动互联网的制高点。“天翼”品牌所强调的全业务综合信息服务，基于中国电信的强大网络优势，对企业和家庭和个人客户群，提供无所不在的移动互联网应用和便捷语音沟通服务。“天翼”手机与传统手机不同，展现了互联网手机的全新形象，带给客户更加丰富的游戏、娱乐、影音、社区群体等移动互联网应用，让客户体验“技术创新、自信、时尚活力”的品牌个性，成为“领先一步、掌握未来”的信息时代先锋。

## 一号多用，统一服务

“天翼”这个名称有两层涵义：一是要打破从前电信业务部“有线和无线”的印象，终于可以“自由飞翔”；二是谐音“添翼”，表示电信将如虎添翼，电信作为综合信息服务提供商，真正提供全业务的形象将更充实、更丰满。

而拥有一个“189”号码，其中一大吸引力就在于可以将各种上网应用“一号打尽”。据介绍，在开通相应业务后，“189”不仅是用户的手机号码，还可以成为用户的宽带上网账号、聊天号和邮箱号。比如电信的ADSL上网账号十分难记，绑定后只要输入“189”手机号码即可；聊天号和邮箱号的绑定也很方便，朋友输入你的手机号码就可与你聊天或发邮件。

同时具有吸引力的还有可以统一账单。电信的“我的e家”用户可以将固话、宽带、IPTV和移动业务都绑定在一起，只出一张账单。这不仅是省去了账单太多的麻烦，而且本来有可能同一账单下的固话和移动业务之间通话有一定资费优惠。当然，同一账单可绑定多个“189”号码，这些“189”之间的通话也可能会有优惠政策。

统一账号、统一服务、统一账单，可以说，“天翼189”业务将电信的优势资源很好地整合在一起。

## 宽带可漫游，网络随身行

据电信相关人士透露，天翼互联网手机将凸显优势的高速移动宽带，融入宽带互联网，发挥移动互联网的整合优势，保持随时随地高速接入。“届时用手机上网将比家用的宽带还快”，这位人士肯定地表示。在不久的将来，电信将把多项宽带应用移植到手机上，手机钱包、手机支付都成为可能，而广受欢迎的IPTV业务也可以用手机收看。

特别指出的是，从前电信的无线上网账号只能在市内使用，而未来使用“天翼”手机或笔记本，可以在全国上统一账号随时随时随地冲浪，这被电信称作“宽带漫游”的新业务，根源则是电信的“C+W”策略的启动，这也是其移动业务的最大亮点之一。所谓“C+W”就是“CDMA+WiFi”，据悉，即将上市的“天翼”手机都具备WiFi功能，用户通过该种手机，可随时随地登录电信在全国21个省市WiFi网络（无线宽带区域网），即使在没有WiFi网络的地方，也可通过CDMA网络高速上网。电信将通过整合资源很好地做到宽带的无缝接入。

## 189，中国电信首个移动业务手机号段

189号码是电信承接C网后，推出移动业务品牌“天翼”的手机号段，“189”也是国内移动业务继“13”号段和“15”号段之后第一次开放“18”开头的号段，它将使得三网电信的移动业务一亮相便能显著区别于中国移动和中国联通的现有号段。它能让您在享受简捷、低价通话的同时，还能让您随时随地无线高速上网，体验超值的移动互联网业务。

号码预约是中国电信为满足广大客户对手机号码的特殊需求而开展的一项长期活动，您可以随时通过中国电信网上营业厅、10000号、各营业厅柜台，或直接联系您的客户经理，挑选自己称心满意的号码。预约号码时，需要提供真实的身份证件等相关信息，每个身份证件原则上可以预约1-2个号码，我的e家和商务领域客户可以预约2-3个号码，登记预约号码过程中需要您提供最终使用客户的证件信息。预约号码后，需在约定时间到中国电信营业厅等地办理入网手续，超过办理时间后，您的预约号码将被收回以供其他客户选择。

中国电信提供的可预约的号码包括与您现在使用的固话或手机部分号码相同的号码、连读号码或相似号码（如情侣连号、家庭连号等）、特殊含义的号码如521（我爱你）以及受大家欢迎的靓号（如结尾号码是6、8、9等易记忆、好寓意的号码）等。



## “天翼”为CDMA插上腾飞翅膀

电信自今年10月1日承接CDMA网络之后，不断对其进行全面优化、扩容、改造和升级，大力提升网络质量和用户体验，并盛装推出“天翼”移动业务品牌。

CDMA素有“绿色通信”的美誉，通过采用多址及功率控制技术，CDMA手机最高发射功率只有200毫瓦，普通通话期间功率可控制在零点几毫瓦，辐射作用完全可以忽略不计。手机发射功率的降低和接收灵敏度的提高，大大延长手机的通话时间，也延长了手机和电池寿命，这对环境和人体都起到了环保作用。因此，CDMA也被称为“绿色”手机。

CDMA网络技术除了绿色通信特点之外，还具有通话清晰、保密性强、频谱效率高、可平滑升级等独特优势。

中国电信启动天翼计划，推出“互联网手机”概念，将让用户享受到高速率、全城漫游、使用便捷的手机互联网体验，最大程度将互联网冲浪快乐体验在C网手机上呈现，全方位满足用户互联网商务、娱乐、生活、信息咨询等需求。CDMA手机将成为真正的互联网信息应用提供平台。



## 3G时代 绿色CDMA更具价值

各家运营商已经开始谋划抢占3G制高点。工信部电信研究院专家苗震洲表示，打造3G绿色网络不仅能够节能减排做出贡献，而且还能有效降低运营成本，提升业务质量，迎接部署最新业务，为3G集约化运营、着力长期增长创造有利条件。

在今年第二届全球CDMA运营与发展论坛上，华为曾集中展示了业界领先的CDMA端到端绿色解决方案。据研究表明，在移动通信网络中，因网络设备的使用消耗所排放的二氧化碳占整个网络所排放的二氧化碳的82%。华为CDMA绿色网络解决方案充分利用生物质能源，在很大程度上降低了二氧化碳的排放，有效降低了运营商的网络运营和建设成本。

苗震洲称，中国电信若能在CDMA网络建设中，引入绿色节能技术，对运营成本的降低将大有可为。据分析，中国电信若采用节能设备，约可降低70%的设备能耗与空调能耗，总运营成本可节约10%以上。

未来的移动通信需要一张绿色的网络，中国电信将全力打造CDMA这张绿色移动网络，为人们的健康和生活营造一个绿色的空间。



# 天翼战略 四步抢抓信息服务制高点

## 天翼战略一：C+W手机上网服务

首先，在今年中国国际信息通信展览会上，中国电信首次推出面向个人的移动通信品牌“天翼”，成为与“我的e家”、“商务领航”并列的中电信三大支柱业务之一。当时电信新闻发言人曾表示，天翼品牌将致力于整合移动互联网业务。

电信的手机上网服务，是指带有Wi-Fi模块的CDMA终端，可通过中电信的CDMA网络进行数据上网和语音通信（CDMA模式），进入中国电信Wi-Fi覆盖区域后，也可优先使用Wi-Fi接入移动网络使用数据上网等移动增值业务（Wi-Fi模式）。

业内人士指出，C+W手机可设置使用Wi-Fi和CDMA网络接入的优先级，用户在中国电信Wi-Fi和CDMA共同覆盖的网络区域内，无论选择哪个网络，都应保证用户业务使用体验的一致性，具有上网速度快、使用方便等特点。

189号正式投入市场之前，中国电信就在21个省做了大量Wi-Fi热点部署，到年底将有2.5万个热点覆盖。未来1-2年，中国电信CDMA无线宽带速率将从153.6kbps提升到2~3M。“天翼”的数据业务优势将为用户带来无与伦比的网络冲浪体验。

## 天翼战略二：针对“我的e家”用户的无线宽带服务

中国电信天翼品牌旗下核心产品线将包含面向家庭用户的三大主力产品：无线宽带、E家客户手机、爱音乐（I-music）。

“无线宽带”是中国电信用户在PC上安装“C+W PC客户端”软件，通过PC上的CDMA数据卡、WLAN模块，用界面统一的客户端软件选择ADSL、CDMA和WLAN等不同网络方式上网，享受中国电信高速的无线上网服务和增值业务。

“E家客户端手机”：随时随地沟通世界。

“我的e家”客户端手机产品是e家客户端在移动终端上的延伸，将可以实现用e家通行证登录：立即C网实现移动IM，包括即时消息、联系人管理、聊天记录等；可与PC版e家客户端即时消息互通；可与IM软件互通消息。

“爱音乐（I-music）”：一站式音乐娱乐。

“爱音乐（I-music）”是中国电信倾心打造的数字音乐服务，它融合了七彩铃音、电话振铃、网络试听、网络下载、音乐资讯、在线搜索、会员服务等多种音乐服务功能，是面向中国电信固网电话、小灵通、移动及互联网用户提供的集海量、正版、高价值音乐内容、多业务平台支持为一体的一站式音乐体验服务。



## 天翼战略三：189邮箱

中国电信与原中国联通C网合并后，原中国联通C网手机邮箱用户迁至中国电信189邮箱，方便全国用户帐号及手机缴费的统一管理。

189邮箱是三网电信提供的电子邮件服务。包含了基本邮箱功能、短信/WAP Push邮件通知、短信接收邮件、彩信读邮件、WAP Mail、白名单/彩信、网络存储等。在正式运营后，“我的e家”套餐及中国电信宽带用户、中国电信CDMA手机用户、互联网用户都可以申请。

## 天翼战略四：移动版号码百事通

被誉为“语音Google”的中国电信“号码百事通”业务即将推出移动版本，届时，用户可以通过三电信CDMA手机获取精确周到的生活信息服务。

早先，中国电信在10月份的中电信展期间发布“天翼”移动业务品牌，当时其发言人表示，将致力于融合互联网和移动业务。同时有消息显示，“天翼”发布后，中国电信将推出一些移动版联通网大开漫游的移动新业务，且已报批。

中国电信内部人士表示，未来将推出移动版“号码百事通”（移动版）是电信在号码百事通品牌下，基于手机终端推出的综合信息服务业务。以“本地生活信息服务+服务”为切入点，结合移动定位优势，为用户提供精确周到的生活信息服务，核心功能包括：本地生活信息搜索、餐饮/酒店/机票预订、地图搜索及导航、本地特色频道服务等。